

МОУ «Железногорская средняя общеобразовательная школа №3»

Отчет

по деятельности Уполномоченного по защите прав и законных интересов ребенка
за 2023-2024 учебный год

В своей деятельности Уполномоченный по правам ребенка МОУ «Железногорская СОШ №3» руководствуется правовыми актами: Конвенцией ООН о правах ребенка, Конституцией РФ, Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребенка в РФ» от 24 июля 1998 года № 124 – ФЗ, иными российскими и международными документами, защищающими права и интересы ребенка, Уставом МОУ «Железногорская СОШ №3» и Положением об Уполномоченном по защите прав и законных интересов ребенка в общеобразовательном учреждении.

Школьный Уполномоченный защищает права несовершеннолетнего ребенка, содействует решению конфликтных ситуаций, которые затрагивают права ребенка, осуществляет наблюдение за процессами в семье и школе по защите прав детей.

В течение учебного года проводилось:

- изучение нормативных документов и ознакомление педагогический коллектив обучающихся и родителей с федеральными, областными, местными законами;
- оказание помощи по совершенствованию работы профилактического Совета школы;
- оказание внимания на каждый сигнал, каждое обращение по защите прав и законных интересов ребенка;
- восстановление нарушенных прав ребенка;
- оказание помощи родителям в трудной жизненной ситуации их детей, взаимодействие семьи и школы;
- проведение занятий с участниками образовательного процесса и родителями по правовому просвещению;
- выявление семей и детей, нуждающихся в социальной, правовой помощи;
- выявление детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации;
- индивидуальное консультирование обучающихся по вопросам прав ребенка.

В сентябре месяце составлен социальный паспорт 1-11 классов в МОУ «Железногорская СОШ №3». Проведена работа по ознакомлению с правилами поведения в школе, на улице, на проезжей части дороги, в транспорте. Проходила профилактическая работа по бесконфликтному поведению в коллективе, посещение в течении года семей обучающихся, состоящих на различных видах учёта.

Уполномоченным по правам ребёнка обновлен информационный стенд для обучающихся и родителей «Права ребенка». В сентябре 2023 г. в соответствии с планом работы проведены беседы в 6-9 классах по теме «Декларация прав человека», проведены мониторинги по выявлению детей «группы риска». В октябре 2023 г. для 10-11 классов проведён круглый стол «Мои права и обязанности». В ноябре – в День толерантности, правовой час «Права и обязанности школьника», прошли классные часы «Вместе мы сила», «Россия – многонациональная страна», и др. На классных часах прошли беседы на тему: «Правонарушение. Преступление. Ответственность» (5-9 классы), проводились профилактические беседы с родителями и детьми «Права, обязанности и ответственность от рождения до достижения совершеннолетия».

В конце 1 полугодия прошло ознакомление родителей с памятками: «ТБ детей в зимний период», «Правила дорожного движения». В мае - «Внимание! Впереди летние каникулы».

Во втором полугодии проведена профилактическая работа с семьями «группы риска» и семьями, находящимися в социально – опасном положении. Проведены

профилактические беседы с родителями и детьми: «О недопустимости употребления несовершеннолетними психоактивных веществ», «О жестоком обращении с детьми», «Время пребывания на улице в вечерние часы подростков», «О недопустимости использования детьми пиротехнических изделий», «Обеспечение безопасности детей во время новогодних, майских праздников, осенних, зимних, весенних и летних каникул». В течение апреля с обучающимися 7-11 классов проведены беседы по докладу Уполномоченного по правам ребенка в Иркутской области Афанасьевой Т.В. для детей 23.04.2024 г. На общешкольном родительском собрании «Ответственное родительство» был представлен доклад Уполномоченного по правам ребенка в Иркутской области Афанасьевой Т.В. для родителей.

В фойе школы находится Почта доверия, доступная для всех, по поступающим материалам ведётся собеседование, индивидуальная беседа с учащимися и их родителями, изучаются и принимаются меры по решению вопроса, заданного участниками образовательного процесса МОУ «Железнодорожная СОШ №3». Все эти и другие мероприятия ориентированы на защиту прав несовершеннолетних, воспитание здоровой личности, владеющей знаниями правовых основ.

Количество и характер обращений уполномоченному по правам ребенка

Количество обращений к УПР	Характер конфликтной ситуации, послужившей основанием обращения к УПР					
	Дети-дети:	Учитель – дети:	Учитель-родитель:	Родители –дети:		
2 полугодие 2023 у/ г.	1	1	1	1		
1 пол.2024 г.	0	0	1	1		
Итого за 2023/2024 уч. г.	1	1	2	2		
Кол-во случаев за 2023/2024 уч. год в отношении которых УПР проводил работу	Общественно-опасные деяния, совершенные н/летними	Преступления, совершенные н/летними	Конфликтные ситуации в ОО	Семейные конфликты	По иным категориям случаев	
	2 пол. 2023 г.	0	0	3	1	0
	1 пол. 2024 г.	0	0	1	1	0
	ИТОГО 2023/2024 уч.год	0	0	4	2	0

В течение учебного года к школьному Уполномоченному по правам ребенка поступило 6 обращений. В основном обращения носили устный характер, это говорит о том, что участники образовательного процесса пытаются разрешать спорные вопросы

мирным путем, не прибегая к конфликтам. По каждому из обращений проведена разъяснительная и профилактическая работа.

В 2024-2025 учебном году планируется:

- более интенсивно информировать родителей и обучающихся о наличии в школе уполномоченного по правам ребёнка и специфике его деятельности;
- совершенствовать систему работы правового и психологического сопровождения образовательного процесса; с обращениями и жалобами детей и взрослых;
- модернизировать систему мониторинга;
- выявлять и сопровождать детей, чьи семьи находятся в трудной ситуации;
- передавать обращение (жалобу) органу или должностному лицу, компетентному разрешить ее по существу, если на то есть согласие заявителя.
- продолжить формирование библиотеки по правовой тематике.

Дети как полноправные члены общества должны находиться под защитой государства. Это направление в правозащитной деятельности уполномоченного по правам ребенка МОУ «Железногорская СОШ №3» является приоритетным.

Выполняя основные задачи, Уполномоченный оказывала всемерное содействие восстановлению нарушенных прав ребенка, помощь родителям в трудной жизненной ситуации их детей, обеспечивала взаимодействие семьи и школы, контролировала всеобуч, содействовала правовому просвещению участников образовательного процесса, выступала на родительских собраниях, принимала участие в рабочей встрече с главным советником в аппарате Уполномоченного по правам ребёнка в Иркутской области Л.В. Борисовой.

В результате деятельности Уполномоченного по защите прав и законных интересов ребенка в МОУ «Железногорская СОШ №3» совместно с специалистами школы, всеобуч выполняется, пропусков занятий учащимися без уважительной причины не наблюдалось, конфликтные ситуации по сравнению с прошлым учебным годом сократились, по запросу классных руководителей ШСП принимались меры по примирению сторон.

Вывод: Признать работу Уполномоченного по правам ребенка удовлетворительной.

Рекомендации:

1. При планировании на 2024-2025 учебный год уделить серьезное внимание защите законных прав несовершеннолетних, неблагополучным семьям и подросткам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации: организация рейдов, проведение индивидуальных бесед, оказание родителям адресного содействия в воспитании детей.

2. Взять на контроль работу по профилактике и урегулированию семейных конфликтов между детьми и родителями, профилактике конфликтов между учащимися в классах и школе, конфликтов между учителями и обучающимися, родителями.

3. Классным руководителям 1-11 классов необходимо включить в воспитательный план на новый учебный год мероприятия по правовому воспитанию с обучающимися «Подросток и закон», в том числе о правилах вождения транспортом с 18 лет с водительскими правами и правилах ПДД, на родительских собраниях проводить беседы о выполнении закона о воспитании, родительского долга по сохранению жизни и здоровья своих детей.

Уполномоченный по правам ребенка
МОУ «Железногорская СОШ №3»

Арсентьева А.Л.